
Referat af Generalforsamlingen i Nakskov Kunstforening den 12. 
marts 2024

1. John Povlsen bød velkommen og forklarede kort, hvordan foreningen med 
meget kort varsel havde været nød til at flytte mødet til Sundhedscentrets 
forhal, da der åbenbart var sket en menneskelig fejl mht. booking af 
lokaler. Derefter blev Birthe Hvarre, formand for Richard Winthers Hus, 
budt velkommen.

2. Birthe Hvarre fortalte om Richard Winthers person og spændene og 
anderledes liv, der jo endte i Vindebys gamle alderdomshjem. 

3. Derefter var der tid til at nyde Susannes fristelser og få et glas vin eller 
vand.

4. Generalforsamling:

5. a. Bent Lund Hansen påtog sig nok en gang hvervet som dirigent.

b. John Povlsen fremlagde årets beretning., der er vedhæftet dette referat. 
42 medlemmer deltog i Generalforsamlingen, 40% af medlemmerne, som 
John påpegede. 

Efterfølgende var der en mindre diskussion om nedlæggelse af 
Kunstfonden, der tilsyneladende allerede var blevet nedlagt i 2006. 
Årsberetningen blev godkendt.

Grete Breinhild redegjorde for årsregnskabet, som var vedlagt 
indkaldelsen til Generalforsamlingen. Grete påpegede det besværlige i, at 
tilskud, som er blevet tildelt, ofte kommer senere, så der kommer 
underskud på foreningens konto, hvilket der ikke må være, da den regnes 
som en erhvervskonto. I 2023 havde vi flere udgifter end indtægter, så vi 
endte med et underskud på lidt over 7000kr. Ved årsskiftet stod der dog 
lidt over 2000 kr. på kontoen. Regnskabet blev godkendt. 

c. Forslag til vedtægtsændring. Desværre var det i køreplanen for 
generalforsamlingen uklart at §2 stk.5 var en helt ny paragraf og ikke en 



ændring. Der kom et par ændringsforslag til omformulering af paragraffen, 
der til sidst blev vedtaget, men der var dog en stemme imod. Der blev 
desuden foreslået, at bestyrelsen kunne se på at modernisere sproget i 
foreningens vedtægter.

Den egentlige vedtægtsændring af §7 blev genstand for en diskussion af 
et gammelt emne, nemlig at det tidligere var blevet fjernet at bestyrelsen 
hæftede økonomisk. Ændringen blev vedtaget.

d. Alle blev genvalgt. Birgitte Hartmann, Susanne Lund Madsen (I 
indkaldelsen fejlagtigt noteret som Susanne Lund Hansen) og John 
Povlsen til bestyrelsen, Jørgen Nørgaard som revisor og Jane Jørgensen 
som revisorsuppleant.

e. Fastlæggelse af kontingent. Kontingent forbliver uændret efter sidst års 
forhøjelse.

f. evt. Ingen kommentarer.

5. Udlodning af indkøbte værker. Traditionen tro fik yngste medlem lov til 
at trække de heldige vindere. 

6. Præsentation af årets program og kunstdokument. Alle tilstedeværende 
fik udleveret årets kunstdokument, en tegning af en tom kasse udført af Kit 
Kjærbye, hvor der på bagsiden er trykt årets program. Under april var der 
en trykfejl, ferniseringen for Steven Nørfelt er fredag den 12. april og ikke 
den 2. april. Desuden er der kommet en dato for turen til In Situ i 
Reventlowparken, nemlig søndag den 30. juni.

Vi gør opmærksom på det, der står med småt allernederst, nemlig at 
ændringer kan forekomme, og at de selvfølgelig vil blive meddelt 
medlemmerne pr. mail og hjemmeside.

7-9. Ingen kommentarer.

Referat ved Birgitte Hartmann, Nakskov den 13. marts 2024



    


